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I de sidste 15 år har den tyske delstat 
Saksen-Anhalt udviklet sig til en af 
de mest dynamiske erhvervsmiløjer i 
det centrale Europa. Bruttonational-
produktet er steget med 6,5 % hvert 
år. Statens produktivitet er i top 
og øget med 5,4 % mellem 2004 og 
2006. Saksen-Anhalts fremragende 
fordele i beliggenhed har tiltrukket 
selskaber som Bayer, Total og DELL. 

Med en rate på 42 % er Saksen- 
Anhalt førende i Direkte Uden-
landske Investeringer i det østlige 
Tyskland. Udenlandske investe-
ringer udgjorde 174,34 millioner i de 
tre første kvartaler af 2008. Produk-
ter og ydelser fra Saksen-Anhalt er 
efterspurgt over hele verden. Med 
fortsat øgning år efter år beviser 
den aktuelle eksportrate på 30,8 % 

den internationale konkurrence-
dygtighed for selskaber i Saksen-
Anhalt. Værdien af eksporten var 
næsten 5,5 mia Euro i første halvdel 
af 2008. Bliv en del af denne dyna-
miske udvikling og udnyt delsta-
tens fordele.

V E L K O M M E N  T I L 
S a k s e n - A n h a l t
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Hemmeligheden bag erhvervs-
successeen i Saksen-Anhalt er en 
holdbar udviklingspolitik hvor 
delstaten og den Europæiske 
Union (EU) støtter etablering 
og vækst af selskaber. Som en 
Target-1 udviklingsregion i EU, 
støttes investeringer med op 
til 50 % i henhold til direktiver 
og lovgivning. Lavtforrentede 

lån, kapitalindskud, sikker-
hedsstillelser og fremskaffelse 
af venture kapital hjælper til 
reduktion af omkostningerne. 
Gennem subsidier reduce-
rer Saksen-Anhalt driftsom-
kostningerne til kvalificeret 
personale og udvikling af nye 
produkter og processer. 

Tid er penge. Investitions- und 
Marketinggesellschaft (IMG) er 
din troværdige partner for dine 
aktiviteter. IMG er et statsligt 
selskab der servicerer inve-
storer med et mål om at være 
bedre end alle andre. Det leve-
rer støtte til investorer for mak-
simering af udbytte på deres 

projekter. Kontakt os for bevis 
på vores succes. Vor konsulta-
tion er gratis.
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Saksen-Anhalts succes i biovi-
denskab/bioteknologi er man-
gesidet. Hver tredie aspirin i 
verden er produceret i Bitter-
feld. Farmaceutiske producen-
ter og fremragende medicinsk 
forskning har potentiale her. 
Saksen-Anhalt er en af verdens 
førende centre i den biotek-
nologiske sektor. Velkendte 

selskaber har etableret sig nær 
Leibnitz Institute of Plant Ge-
netics and Crop Plant Research. 
I Bio-centret i teknologiparken 
i Halle (Saale) forsker univer-
sitetshospitaler og innovative 
selskaber i aktive agenter mod 
f.eks. Alzheimer. 

Tørst efter viden og spørgelyst. 
»Sky Disk of Nebra«, verdens 
ældste kendte illustration af 
kosmos, er et fund der bevi-
ser at dagens Saksen-Anhalt 
var på forkant med videnskab 
og forskning allerede for 3.600 
år siden. Idag har delstaten 
et fremragende forsknings-
miljø med universiteter for 

anvendt videnskab og mange 
forskningsorganisationer som 
Frauenhofer-Gesellschaft og 
Max-Planck Society. Netværker  
på tværs af industrier giver 
hurtig vidensoverførsel og 
praktisk erfaring for uddannet 
arbejdskraft.
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Solen skinner 365 dage om året 
i Saksen-Anhalts »Solar Valley«. 
Hver tiende solcelle er produceret 
i Saksen-Anhalt hvor fotovol-
taiske selskaber med over 3000 
ansatte er hjemmehørende. 29 
solcelle selskaber og 11 forsk-
ningsinstitutter - inklusive 
Frauenhofer Center for Silicon 
Photovoltaics (CSP) i Halle - dan-

net af Solar Valley Central Ger-
many for at koordinere deres 
potentialer. De blev hædret som 
en af de fem vindere af Excel-
lence Cluster i Tyskland. Denne 
hæderspris blev lanceret af det 
tyske forskningsministerium 
(BMBF) for at styrke forsknings-
kapaciteter.

At være en pioner er en bevidst 
beslutning. Indføringstariffen 
garanteret af Renewable Energy 
Sources Act (EEG) giver produ-
center langtids investeringssik-
kerhed. Saksen-Anhalt udgør 
et ideelt miljø for alternative 
energier og fordrer etableringen 
af industri med enhver støtte. 
I hovedstaden Magdeburg pro-

ducerer den tyske markedsfø-
rer Enercon de største gearfrie 
vindenergi-konvertere i verden. 
Forekomster af kvartssand og 
soda danner en sikker basis for 
fotovoltaiske selskaber og glas-
producenter. Ca. 50 % af Tysk-
land‘s produktionskapacitet for 
bioethanol og ca. 30 % for bio-
diesel hører hjemme her.
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Enten har du det eller også har 
du ikke, siger et tysk ordsprog. 
Biler »Made in Germany« er 
resultatet af fremragende in-
geniørarbejde og kendt over 
hele verden for deres kvalitet 
og innovation. Der er et stykke 
Saksen-Anhalt i enhver tysk bil. 
Mere end 250 fabrikker med 
omkring 18.000 ansatte produ-

cerer komponenter for ansete 
bilmærker som VW, BMW eller 
Mercedes Benz og systempro-
ducenter som Bosch. Udvalget 
rækker fra aluminiums-mo-
torblokke, styrings- og trans-
missinskomponenter og til 
karosseridele og interiør.

Højt kvalificeret og motiveret  
beskriver den uddannede ar-
bejdskraft i Saksen-Anhalt. Sak-
sen-Anhalt er stedet i Tyskland, 
hvor 90 % af arbejdskraften har 
gennemført et uddannelses
program eller gymnasie. Sam-
men med deres store mobilitet 
og entusiasme, er de ansætte 
i delstaten kendt for deres lo-

yalitet overfor deres selskaber. 
Arbejdskraft-udskiftningen i 
Saksen-Anhalt er mindre end  
1 %. Saksen-Anhalt er beviset for 
at tysk kvaliet kan være prissat 
moderat. 
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Mange veje fører til Saksen-
Anhalt. Per luft, vej eller vand 
- Saksen-Anhalts veludvik-
lede infrastruktur gør den til 
et fremragende logistikcenter. 
Førende selskaber har distri-
butionscentre her. Fra DHL‘s 
europæiske luftfragtsknude-
punkt i Leipzig / Halle Intercon-
tinental, har luftfragtselskaber 

adgang til verdensomspæn-
dende tilslutninger og potentia-
ler for nye værdier »ved siden 
af startbanen«. Fire hovedveje, 
det tætte jernbanenetværk og 
Europas største vandvejsknude-
punkt lige udenfor Magdeburg, 
giver hurtige forbindelser til 
hele verden.

At være tæt på kunden og mar-
kedet er en forudsætning for 
en forretningssucces. Efterhån-
den som EU udvides, f lyttes det 
europæiske f low af varer stadig 
længere østpå. Den centrale 
placering i hjertet af Europa gør 
Saksen-Anhalt til den optimale 
adgang til nye markeder i Øst- 
og Sydøsteuropa og Asien. Sak-

sen-Anhalt har plads til vækst. 
Investorer kan drage nytte af et 
stort udvalg af f leksibel jord og 
moderne logistikejendomme til 
lave priser.



Åben for nye erfaringer og med 
begge fødder fast på jorden. Folk fra 
Saksen-Anhalt har ændret verden. 
Det har været startstedet for udvik-
linger der åbnede nye muligheder. 
Store ledere som den første tyske 
kejser Otto I. blev kronet i hjertet af 
tysk historie. Martin Luther star-
tede reformationen her. Bauhaus 
og medlemmerne Gropius, Klee og 

Kandinsky revolutionerede mo-
derne kunst og arkitektur fra Des-
sau, det tidlige centrum for tysk 
oplysning. Takket være folk i Sak-
sen-Anhalt og deres kosmopolitiske 
form, har delstaten udviklet sig til 
et af Europas mest attraktive for-
retningssteder. Det rige kulturele 
landskab med fire UNESCO World 
Heritage Sites og den smukke og 

varierede natur medvirker til den 
høje livskvalitet. Lave ejendoms-
priser, den bedst udviklede bør-
nepasning i landet og udvalget af 
rekreative muligheder gør delsta-
ten attraktiv ikke kun for selskaber, 
men også for deres ansatte og deres 
familier. 

T Y S K E
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IMG Investitions- und  
Marketinggesellschaft  
Sachsen-Anhalt mbh
Am Alten Theater 6

39104 Magdeburg, Germany

Dr. Carlhans Uhle
Administrerende direktør 

Telefon: 0049 (0) 391 - 568 9911
Fax: 0049 (0) 391 - 568 9950

Email:  
welcome@img-sachsen-anhalt.de
www.invest-in-saxony-anhalt.com
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SACHSEN-ANHALT

Vore servicebetingelser
Vi er et statsligt konsulentsel-

skab rettet mod levering af den 
bedst mulige service, højprofessio-
nelt og fokuseret på vore klienter. 

Vi vil levere omfattende gratis 
støtte når du starter et projekt i 
Saksen-Anhalt. 

Vi leverer serviceydelser baseret 
på støtte fra vort selskab og lokale 
og statslige partnere. Vi dokumen-
terer og kontrollerer målrettet al 
information og data vi indsamler 
fra enhvert sted eller kilde. Vi kan 
dog ikke påtage os ansvar for fuld-
stændighed eller korrekthed.

Da vi ikke er tilladt levering af 
rådgivning i skattemæssige eller 
juridiske spørgsmål, er det dit an-
svar som investor at søge oplysnin-
ger om dette. 

Vi fralægger os derfor ansvar, 
bortset fra kriminel forsøg eller al-
vorlig forsømmelse.

Telefon: 0049 (0) 391 - 568 9921   Email: welcome@img-sachsen-anhalt.de   www.invest-in-saxony-anhalt.com


